
Einwohnerinformation 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Ellern  

am 09.11.2023 im Bürgerraum der Soonwaldhalle Ellern 
 
 
Öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende:  22:15  Uhr 
 
Stimmberechtigte Teilnehmer: 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Friedhelm Dämgen 
1. Beigeordneter Thomas Meurer 
2. Beigeordneter Andreas Simons 
Anna Müller-Bachelier 
Matthias Bender 
Björn Borniger  
Wilfried Dillmann 
Oliver Holzer  
Margot Konrad 
Sascha Lukas 
Ute Michel-Wickert  
Gudrun Tenhaeff 
Barbara Trost 
 

Entschuldigt: 

 
Schriftführer:  
Andreas Simons 
 
Weitere Anwesende: 
Herr Steffen Neidhöfer, Fa. Dorfautomaten.de 
Herr Jan Hannappel, Revierleiter Forstrevier Rheinböllen 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

TOP �: Niederschrift der Sitzung vom 04.09.2023 

TOP �: Verbesserung der dörflichen Infrastruktur, Sicherung der Lebensgrundversor-
gung durch einen Dorfautomaten, Beratung und Beschlussfassung 

TOP �: Kohlweg 2a, Beratung und Beschlussfassung: 
a) Auftragsvergabe Pflanzarbeiten 
b) Auftragsvergabe größere Pollerleuchten für den Außenbereich 
c) Auftragsvergabe Fundamenterstellung für die größeren Pollerleuchten 
d) Auftragsvergabe Schallschutzmaßnahmen für den Dorftreff 
e) Beratung Schallschutzmaßnahmen für das Dachgeschoss 

TOP 	: KiTa Ellern Kindergartenbauwagen, Beratung und Beschlussfassung: 
a) Auftragsvergaben Tief- und Landschaftsbauarbeiten 
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b) Auftragsvergabe Lieferung des Kindergartenbauwagens 

TOP 
: Anschaffung Kinderstühle, Beratung und Beschlussfassung 
a) für die Soonwaldhalle 
b) für den Kohlweg 2a 

TOP �: Verkehrsregelungen auf innerörtlichen Straßen, Beratung und Beschlussfas-
sung 
a) Geschwindigkeitsreduzierung, Tempo 30 auf Gemeindestraßen 
b) Parken auf innerörtlichen Straßen 

TOP �: Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge, Beratung und Beschlussfassung 
über eine Spende 

TOP 
: Beratung und Beschlussfassung zur Durchführung: 
a) Volkstrauertag 
b) Adventsmarkt 
c) Gemeindeweihnachtsfeier 

TOP �: Forstwirtschaftsbericht, Beratung und Beschlussfassung zum Forstwirt-
schaftsplan 

TOP ��: Mitteilungen und Anfragen 

 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung Rhein-
land-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberufen wurde 
und beschlussfähig ist.  
Zu Beginn erfolgt durch den Ortsbürgermeister ein Gedenken an den Jahrestag der Reichspro-
gromnacht vom 09.11.1938.  
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende die Erweiterung der Tagesordnung 
um TOP 9 „Forstwirtschaftsbericht und Beratung und Beschlussfassung zum Forstwirtschafts-
plan“. Der weitere Punkt verschiebt sich entsprechend. Der Gemeinderat stimmt der Erweite-
rung einstimmig zu.  
 
Ortsbürgermeister Dämgen eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr, begrüßt die Anwesenden und 
stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates 
fest.  
 
 
Öffentliche Sitzung 

TOP 1 
Niederschrift der Sitzung vom 04.09.2023 

Die Niederschrift der Gemeinderatssitzung vom 04.09.2023, die jedem Ratsmitglied zugegan-
gen ist, wird ohne Beanstandungen genehmigt.  

 

 

TOP 2 
Verbesserung der dörflichen Infrastruktur, Sicherung der Lebensgrundversorgung durch 
einen Dorfautomaten, Beratung und Beschlussfassung 
 
Andreas Simons berichtet aus der Arbeitsgruppe Dorfautomat und dem Teilergebnis, dass die 
Beschaffung eines eigenen Dorfautomaten für nicht zielführend erachtet worden ist. Zur Ver-
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besserung der dörflichen Infrastruktur kommt daher allenfalls ein externer Betreiber in Betracht. 
Daher ist der Inhaber der Fa. Dorfautomat.de, Herr Neidhöfer, eingeladen worden, um ergän-
zend zu den vor einiger Zeit erfolgten Flyern und den Telefonaten mit Arbeitsgruppenleiter Si-
mons auch dem Gemeinderat sein Unternehmen vorzustellen und insbesondere Details zu der 
Bestückung der Dorfautomaten zu erläutern. 
 
Fragen aus dem Gemeinderat sowie aus dem Zuschauerbereich (hierfür erfolgt eine etwa 4-
minütige Unterbrechung der Sitzung) werden durch Herrn Neidhöfer beantwortet. 
 
 
BESCHLUSSVORSCHLAG: 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Ellern beschließt das Aufstellen eines Dorfautomaten der 
Fa. Dorfautomaten.de und bereitet die erforderlichen Voraussetzungen hierfür vor, insbes. Be-
antragung der Baugenehmigung, Herstellung der Stromzufuhr, Befestigung des Standplatzes 
sowie Abschluss des Vertrages. 
 
 
BESCHLUSS: 

 laut Beschlussvorschlag. 

 abweichender Beschluss: 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

6 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen, 3 Enthaltungen 

 

 

TOP 3 
Kohlweg 2a, Beratung und Beschlussfassung: 
a) Auftragsvergabe Pflanzarbeiten 
b) Auftragsvergabe größere Pollerleuchten für den Außenbereich 
c) Auftragsvergabe Fundamenterstellung für die größeren Pollerleuchten 
d) Auftragsvergabe Schallschutzmaßnahmen für den Dorftreff 
 
a) Auftragsvergabe Pflanzarbeiten 
Für die Bepflanzungsarbeiten beim Umbau der Alten Schule Ellern wurde eine Preisabfrage 
durchgeführt. Hierzu wurden drei Angebote eingereicht. Nach Prüfung der Angebote durch 
Stadt Land Plus ist das wirtschaftlichste Angebot für die Bepflanzungsarbeiten von der Baum-
schule Konrad aus Ellern, mit einer geprüften Angebotssumme von 6.928,89 € brutto. 
 
BESCHLUSSVORSCHLAG: 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Ellern beschließt, die Beauftragung der Bepflanzungsarbei-
ten für den Umbau der alten Schule in Ellern, in Gesamthöhe von 6.928,89 € Bruttosumme, an 
die Baumschule Konrad aus Ellern, mit dem wirtschaftlichsten Angebot zu vergeben. 
 
Ratsmitglied Margot Konrad nimmt gem. § 22 GemO an der Abstimmung nicht teil.  
 
BESCHLUSS: 

 laut Beschlussvorschlag. 
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 abweichender Beschluss: 

 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 11 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltungen   

Änderung der Niederschrift gem. TOP 1 der Niederschrift vom 11.12.2023, Viebig, 18.01.2024 

Ratsmitglied Holzer hatte zu diesem TOP die Sitzung verlassen. 

 
b) Auftragsvergabe größere Pollerleuchten für den Außenbereich 
c) Auftragsvergabe Fundamenterstellung für die größeren Pollerleuchten 
 
Wie befürchtet, erwiesen sich die ausgewiesenen Aufstellungsorte der Pollerleuchten als unge-
eignet, da die Leuchten zu nah an der Zuwegung zur Soonwaldhalle geplant waren. Leider ha-
ben sich die Prognosen inzwischen bestätigt, denn schon jetzt wurden zwei Leuchten durch an- 
oder abfahrende Fahrzeuge beschädigt. Zur Vermeidung weiterer Schäden wurden als mögli-
che Alternativen die Umsetzung/Zurücksetzung der Leuchten sowie zusätzlich eine andere 
Größe geprüft.  
 
Bei der Ermittlung der hierfür entstehenden Ausgaben hat die Firma Dachdeckerfachbetrieb S. 
Kuche aus Ellern die Kosten für neue Fundamente mit einem entsprechenden Angebot auf 
1.361,36 € brutto kalkuliert. Hierin ist auch die Vorbereitung für eine Ladesäule für E-Bikes ne-
ben dem Fahrradständer enthalten.  
Zum Austausch der beschädigten Leuchten wurden die Kosten für eine höhere Ausführung von 
dem ausführenden Elektriker, Elektro Anlagen Lang aus Reich, auf 1.031,73 € brutto errechnet. 
Die beiden vorliegenden Angebote werden als angemessen betrachtet. 

 
BESCHLUSSVORSCHLAG: 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Ellern beschließt, die Beauftragung der Pollerleuchten 
durch die Firma Elektro Anlagen Lang aus Reich, für 1.031,73 € sowie die Errichtung der dazu 
benötigten Fundamente durch die Firma S. Kuche aus Ellern mit einer Angebotssumme von 
1.361,36 € zu vergeben. 
 
BESCHLUSS: 

 laut Beschlussvorschlag. 

 abweichender Beschluss: 

 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 4 Enthaltungen 

 

d) Auftragsvergabe Schallschutzmaßnahmen für den Dorftreff 
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Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Ellern beschließt, die Beauftragung der Schallschutzmaß-
nahmen durch die Firma FarbWechsel, Riesweiler, mit einer Angebotssumme von 1.732,64 € 
zu vergeben. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 5 Enthaltungen 

 

e) Beratung Schallschutzmaßnahmen für das Dachgeschoss 
Ortsbürgermeister Dämgen berichtet von der Notwendigkeit, auch im Dachgeschoß für Schall-
schutz zu sorgen – möglicherweise vergleichbar wie im Vereinsheim des TuS Ellern. 
Nach kurzer Diskussion wird aus dem Gemeinderat signalisiert, dass zunächst das Ergebnis 
der Maßnahme im Dorftreff abgewartet werden soll. Auch könnte die Möglichkeit bestehen, 
dass nach dem Einräumen von Einrichtungsgegenständen Veränderungen zu erkennen sind. 
Der tatsächliche Lärmschutzbedarf soll zu einem späteren Zeitpunkt erneut geprüft werden. Auf 
eine Abstimmung hierzu wird verzichtet. 
 

 

TOP 4 
KiTa Ellern Kindergartenbauwagen, Beratung und Beschlussfassung: 
a) Auftragsvergaben Tief- und Landschaftsbauarbeiten 
b) Auftragsvergabe Lieferung des Kindergartenbauwagens  
 

a) Auftragsvergaben Tief- und Landschaftsbauarbeiten 
Für die Erweiterung der Kindertagesstätte in Ellern wurden die Tief- und Landschaftsbauarbei-
ten zeitnah öffentlich ausgeschrieben. Es liegen drei Angebote vor. Nach Prüfung und Wertung 
der Angebote soll der Zuschlag auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt werden. Zuschlagskrite-
rium ist einzig der Preis. Der aktuell günstigste Anbieter (Fa. Bauteam Hellerwald GmbH, 
Boppard) sei ca. 50 EUR günstiger als die zweitgünstige Firma, Johann Schmitt GmbH & Co. 
KG, Liebshausen. Die VGV prüfe derzeit die Firmendaten bestplatzierten Firma. Ratsmitglied 
Müller-Bachelier weist auf die Dringlichkeit der Gesamtmaßnahme aufgrund der für die Kita 
maßgeblichen Betriebsgenehmigung hin. Aus dem Gemeinderat wird vorgeschlagen, dass die 
Referenzen der Fa. Schmitt bei der Bewertung der Angebote vordergründig berücksichtigt wer-
den. 
 
BESCHLUSSVORSCHLAG: 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Ellern beschließt, den Auftrag für die Erweiterung der Kita 
Ellern - Tief- und Landschaftsbauarbeiten an die Fa. Schmitt, Liebshausen, zu vergeben. Soll-
ten vergaberechtliche Gründe entgegenstehen, beschließt der Gemeinderat ersatzweise den 
Auftrag nach Prüfung und Wertung der Angebote (unter Berücksichtigung des Zutreffens aller 
maßgeblichen Forderungen aus der Ausschreibung) an den wirtschaftlichsten Bieter zu verge-
ben.  
 
BESCHLUSS: 

 laut Beschlussvorschlag. 

 abweichender Beschluss: 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
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Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen,1 Enthaltung 

 

b) Auftragsvergabe Lieferung des Kindergartenbauwagens 
Für die Erweiterung der Kindertagesstätte in Ellern wird die Lieferung eines Bauwagens zeit-
nah öffentlich ausgeschrieben. Nach Prüfung und Wertung der Angebote soll der Zuschlag auf 
das wirtschaftlichste Angebot erteilt werden. Zuschlagskriterium ist einzig der Preis. Die Sub-
mission hat ergeben, dass die Fa. Schneider, Fellen, um ca. 10.000 EUR günstiger sei als die 
Fa. Nawalo, Raa-Besenbek. Die VGV prüfe jedoch auch hier die Angebote. Zu beachten ist, 
dass die Fa. Nawalo zeitnah einen Bauwagen liefern könnte. 

 

BESCHLUSSVORSCHLAG: 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Ellern beschließt, den Auftrag für die Erweiterung der Kita 
Ellern - Lieferung eines Bauwagens, nach Prüfung und Wertung der Angebote an den wirt-
schaftlichsten Bieter zu vergeben.  

 

BESCHLUSS: 
 laut Beschlussvorschlag. 

 abweichender Beschluss: 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

11 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 1 Enthaltung 

 

 

TOP 5 
Anschaffung Kinderstühle, Beratung und Beschlussfassung 
a) für die Soonwaldhalle 
b) für den Kohlweg 2a 
 

Der Gemeinderat prüft verschiedene Modelle der Kinderhochstühle und einigt sich nach einge-
hender Beratung auf das Modell ANTILOP der Firma IKEA zum Preis von 20,00 EUR pro Stück. 
Die Vorteile bei Reinigung und Stapelfähigkeit überwiegen das Material Kunststoff. 

 
BESCHLUSSVORSCHLAG: 
 

Der Gemeinderat beschließt grundsätzlich die Beschaffung der Kinderstühle der Firma IKEA. 
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ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 

 
 

BESCHLUSSVORSCHLAG: 
 

Es werden für die Soonwaldhalle und die Liegenschaft „Kohlweg 2a“ insgesamt fünf Stühle zum 
Preis von 20 EUR angeschafft. Die Stühle können auf die Soonwaldhalle und auf das Gebäude 
Kohlweg 2a nach Bedarf aufgeteilt werden. 

 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltungen 

 
 

TOP 6 
Verkehrsregelungen auf innerörtlichen Straßen, Beratung und Beschlussfassung 
a) Geschwindigkeitsreduzierung, Tempo 30 auf Gemeindestraßen 
b) Parken auf innerörtlichen Straßen  
 

BESCHLUSSVORSCHLAG: 
Zu a): 

aa) Tempo 30 auf Gemeindestraßen 

 

ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen,  Enthaltungen 

 

ab) Einschränkungen auf der L 239 

• Tempo 30 auf L239 mit Rechts vor Links –Regelung:  4 Ja-Stimmen 
• Tempo 30 auf L239 5 Ja-Stimmen 
• gegen Tempolimit 1 
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• Enthaltungen 3 

Damit wird die Gemeindeverwaltung beauftragt, beim Landesbetrieb Mobilität eine Aus-
weitung der bereits vorhandenen Geschwindigkeitsbeschränkung (100 m um die Bushal-
testelle „Eiche“) zu erreichen. 

 

Zu b): 

Ortsbürgermeister Dämgen schildert die aktuelle Parksituation in der Bahnhofstraße/ Ecke 
Brühlweg und in der Simmerner Straße/ Ecke Bahnhofstraße/ Rheinböllener Straße. Er schlägt 
vor, Parkbuchten auszuweisen. 

 
BESCHLUSSVORSCHLAG: 

Gemeinsame Begehung mit den für diese Angelegenheit zuständigen Stellen. 

 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen,  Enthaltungen 

 

 

TOP 7 
Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge, Beratung und Beschlussfassung über eine 
Spende 

Der Landesverband Rheinland-Pfalz des Volksbundes Deutsche Kriegsgräberfürsorge e.V. hät-
te gerne auch in diesem Jahr wieder eine Haus- und Straßensammlung durchgeführt. Da sich 
niemand gefunden hat, um Spenden einzusammeln, beschließt der Gemeinderat, den Volks-
bund mit einer zusätzlichen Spende von 250 € zu unterstützen. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 

 

 

TOP 8 
Beratung und Beschlussfassung zur Durchführung: 
a) Volkstrauertag 
b) Adventsmarkt 
c) Gemeindeweihnachtsfeier 
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zu a) 

In den vergangenen Jahren wurde (auch Pandemie-bedingt) eine eher „abgespeckte“ Form der 
Ehrung am Denkmal auf dem alten Friedhof durchgeführt. Der Gemeinderat diskutiert über die 
Rückkehr zur früheren Form 

 
BESCHLUSSVORSCHLAG: 

aa) Der Volkstrauertag sollte wieder in relativ großem Rahmen (Vereinsvertreter, 
Musiker usw.) geehrt werden, wie vor Corona-Zeiten. Der Beginn sollte vom 
Gottesdienst abhängig terminiert werden.  5 Ja-Stimmen 

ab) Kleiner Rahmen:  3 Ja-Stimmen 

ac) Enthaltungen  5 
 

Ortsbürgermeister Dämgen wird mit den Vereinsvertretern Kontakt aufnehmen. 
Für den diesjährigen Volkstrauertag könnte dies zeitlich knapp werden. 

 
Zu b): 

Soll am 1. Advent (03.12.2023) ein Adventsmarkt stattfinden? 

 

ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen  

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltungen 

 

Zu c)  

Soll die Gemeinde eine Gemeindeweihnachtsfeier planen?  

 

ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen  

 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 

9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 4 Enthaltungen 

 

Als Termin wird der Samstag vor dem 2. Advent festgelegt (= 09.12.2023) 
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TOP 9 
Forstwirtschaftsbericht, Beratung und Beschlussfassung zum Forstwirtschaftsplan 

Der Leiter im Forstrevier Rheinböllen, Herr Jan Hannappel, trägt dem Gemeinderat den Fäl-
lungsplan für das Haushaltsjahr 2024 im Einzelnen vor. Der Plan schließt mit insgesamt 1.460 
Erntefestmeter ab. Die Summe der Erträge beläuft sich auf insgesamt 161.018 €. 

Anschließend trägt Herr Hannappel den Wirtschaftsplan (u.a. über Forstkulturen, Bestandspfle-
ge, Naturschutz- und Landschaftspflege, Wegeunterhalt, Verkehrssicherung und die Beträge 
der Kommune) im Einzelnen vor.  

Die Summe der Aufwendungen beläuft sich auf insgesamt 154.340 €. 

Somit wird insgesamt im Ergebnishaushalt mit einem Ergebnis von 6.678 € gerechnet.  

Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat Ellern den Forstwirtschaftsplan 2024 
in der vorgetragenen Form. 

 

ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 13 

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 13 

 Einstimmig   beschlossen 

 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 

 
 
TOP 10 
Mitteilungen und Anfragen 

Der Vorsitzende teilt folgendes mit: 

- Baufortschrittsanzeige für Mehrgenerationenpark für die ADD durch die VGV. Aktuell 
sind die Geräte einbetoniert, es fehlt noch etwas Mutterboden und Hackschnitzel für den 
Fallschutz. 

- Anschaffung von transportablen Bänken für den Friedhof wird geprüft. 
- Info über Vordächer bei Kohlweg 2a. 
- Anregung einer Bürgerin über eine zusätzliche Haltestelle an der Bahnhofstraße um das 

Überqueren der Straße zu vermeiden. 
- Zukunfts-Check Dorf (Beschluss vom 14.11.2022). Die Kreisverwaltung wird erst nach 

der nächsten Kommunalwahl (09.06.2024) auf die Angelegenheit zurückkommen. 
- Nächste Sitzung voraussichtlich am 11.12.2023. 

Anfragen aus dem Gemeinderat gibt es keine. 

 
 


